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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| C]|[E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W= C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Chmura cumulonimbus zwiastuje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

gwaltowne opady i burze.

spokojne 1 dlugotrwate opady.

dlugotrwata stoneczng pogodg.

przelotne opady i zblizanie si¢ frontu cieptego.

Ktory przyrzad shuzy do pomiaru czasu trwania ustonecznienia?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Barometr.
Heliograf.
Higrograf.
Termometr.

Dostarczanie na teren nawadniany wody pod cisnieniem jest konieczne przy nawadnianiu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

bruzdowym.
zalewowym.
podsigkowym.
deszczowniami.

Procesom degradacji i dewastacji gleb przeciwdziata si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

wykonujac jak najwiecej zabiegdw nawozowych i uprawowych.

wykonujac wszystkie zabiegi uprawowe pojedynczymi maszynami.

stosujac nawozenie mineralne tylko w postaci nawozow wielosktadnikowych.
stosujac precyzyjne nawozenie dostosowane do zasobnosci w sktadniki pokarmowe.

Wskaz ptodozmian okopowy nadajacy si¢ na kompleks zytni bardzo dobry.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

Ziemniaki "; marchew pastewna; jeczmieni jary; bobik; pszenzyto ozime.

Kukurydza na ziarno'; jeczmien jary; rzepak ozimy; pszenica ozima; zyto.

Buraki cukrowe ' pszenica jara; len wtdknisty; groch na nasiona; rzepak ozimy.
Ziemniaki''; jeczmien jary; kukurydza na ziarno; peluszka na nasiona; jeczmien ozimy.

Roslina przydatna do uprawy w poplonie ozimym to

A.
B.
C.
D.

zyto.
bobik.
facelia.
seradela.
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Zadanie 7.
Przedstawiona na schemacie orka, wykonana ptugiem z pogtgbiaczem, wskazana

jest przy uprawie

A. Inu.

B. pszenicy.

C. lubinu zéttego.

D. burakéw cukrowych.

Zadanie 8.

Dolistnie w formie roztworu mozna stosowac

A. siarczan amonowy.
B. saletre amonowa.
C. saletrzak.

D. mocznik.

Zadanie 9.
Przedstawiona na zdj¢ciu maszyna stuzy do

siewu burakéw.
rozdrabniania fecin.
rozrzucania obornika.

oOow»

sadzenia ziemniakow.

Z.adanie 10.

Optymalna wysokos¢ koszenia trawy lakowej wynosi okoto

A. 2-3cm
B. 3-4cm
C. 5-7cm
D. 8-10cm

Zadanie 11.
Zawarto$¢ suchej masy w podsuszonych roslinach, przeznaczonych do sporzadzania sianokiszonki, powinna
wynosi¢ okoto

A. 10-20%
B. 20-30%
C. 40-50%
D. 60-70%

Zadanie 12.
Wskaz zabieg, ktory nalezy wykona¢ wiosng na takach torfowych.

Watowanie watem Campbella.
Watowanie watem gtadkim.
Bronowanie pielggnacyjne.
Nawozenie obornikiem.

o0 W
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Zadanie 13.
Wysokim wspotczynnikiem rozmnazania, od ktorego zalezy dtugos¢ cyklu reprodukeji nasiennej, charakteryzuje
si¢

A. owies.

B. rzepak.

C. pszenica.

D. ziemniak.
Zadanie 14.

Obrodt materiatem siewnym w Polsce nadzoruje

A. Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi.
B. Ministerstwo Srodowiska.

C. Ministerstwo Finansow.

D. Ministerstwo Rozwoju.

Zadanie 15.

W intensywnej uprawie zboz najwigkszy udziat procentowy przypisuje si¢ kosztom
A. sily roboczej.
B. materiatu siewnego.

C. nawozenia mineralnego.
D. $rodkow ochrony roslin.

Zadanie 16.
Na podstawie zdjecia, przedstawiajacego reakcje jeczmienia na rézne wartosci pH gleby, mozna stwierdzié, ze
jeczmien jest -

A. wrazliwy na kwasny odczyn gleby.

B. tolerancyjny na niski odczyn gleby.

C. wrazliwy na zasadowy odczyn gleby.

D. tolerancyjny na kwasny odczyn gleby.

pH 65 55 50 45 40

Zadanie 17.
Dopuszczalna roczna dawka obornika na hektar UR nie moze zawiera¢ wigcej azotu niz

A. 130kg/ha

B. 150 kg/ha

C. 170 kg/ha

D. 190 kg/ha
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Zadanie 18.

Masaz wymienia przed dojem ma na celu stymulowanie wydzielania hormonu

A. estrogenu.

B. prolaktyny.
C. oksytocyny.
D. progesteronu.

Zadanie 19.

Owulacja to

A. potaczenie plemnika z komodrka jajowa.

B. przenikanie plemnika do komorki jajowe;.

C. pekniecie dojrzatego pecherzyka jajowego.
D. powstanie komoérek rozrodczych w gonadach.

Zadanie 20.
Hatas w chlewniach nie moze przekraczac
A. 45dB
B. 65dB
C. 85dB
D. 100dB
Zadanie 21.

Swinie powinno si¢ utrzymywa¢ w pomieszczeniach inwentarskich o§wietlonych przez nie mniej niz

A. 6 godzin dziennie.
B. 8 godzin dziennie.
C. 12 godzin dziennie.
D. 24 godzin dziennie.

Zadanie 22.
Ktora rasa, charakteryzujaca si¢ dystrofizmem mig$niowym, ma najwyzsza wydajnos$¢ mi¢sa?
A. Bigkitna belgijska.
B. Piemontese.
C. Charolaise.
D. Limousine.
Zadanie 23.
Do uzytkowania migsnego owiec nadaja si¢ rasy
karakut i fryzyjska.

1le-de-France 1 suffolk.
polska owca gérska i finska.

oow»

merynos australijski i wrzoséwka.
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Zadanie 24.
Wykoty w owczarni powinny trwac
A. 6 miesigcy.
B. 4 miesigce.
C. 2 tygodnie.
D. 6 tygodni.
Zadanie 25.
Odsadzanie Zrebigt od matek wskazane jest w wieku
A. 1 miesigca.
B. 4 miesigcy.
C. 6 miesiecy.
D. 10 miesi¢cy.
Zadanie 26.
Prowitaming witaminy A jest
A. ksantofil.
B. chlorofil.

C. karoten.
D. retinol.
Zadanie 27.

Poekstrakcyjna $ruta sojowa w poroéwnaniu z nasionami roslin stragczkowych jest pozbawiona

A. inhibitora trypsyny.
B. bialka roslinnego.
C. weglowodanow.

D. widkna.

Zadanie 28.
Aby zapobiega¢ wystapieniu tezyczki pastwiskowej, wskazane jest stosowanie w zywieniu kréw dodatkow

paszowych zawierajacych magnez

A. pod koniec zywienia pastwiskowego.

B. tuz po zakonczeniu zywienia pastwiskowego.

C. w poczatkowym okresie zywienia pastwiskowego.

D. przez okres 1 — 2 miesi¢cy po zakonczeniu zywienia pastwiskowego.

Z.adanie 29.

Musli, sktadajace si¢ z gniecionego ziarna zb6z z dodatkami, stosuje si¢ w zywieniu

A. buhajkéw.
B. bukatow.
C. jatowek.
D. cielat.
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Zadanie 30.
Gliceryng (glicerol) podaje si¢ krowom, jako srodek profilaktyczny przeciwko
A. ketozie.
B. mastitis.
C. wzdeciom.
D. kulawiznie.
Zadanie 31.
Do biologicznych sposobow uszlachetniania pasz zalicza si¢
A. wapnowanie.
B. drozdzowanie.

C. mocznikowanie.
D. amoniakowanie.

Z.adanie 32.

System Zzywienia, polegajacy na oddzielnym zadawaniu mieszanki tresciwej od paszy zmieszanej w wozie
paszowym, nazywa si¢

A. NEL
B. PMR
C. TMR
D. INRA
Zadanie 33.

Wybierz najbardziej wlasciwy zestaw pasz stosowanych w zywieniu jagniat odsadzonych.

A. Owies gnieciony, mieszanka C-J, siano, marchew pastewna, wystodki suszone.
B. Owies gnieciony, mieszanka B, marchew pastewna, siano, stoma owsiana.

C. Sruta jeczmienna, mieszanka O, buraki pastewne, siano, stoma owsiana.

D. Owies gnieciony, mieszanka L, brukiew, zielonka z traw, siano, mtoto.

Zadanie 34.
W ktérych miesigcach zycia mlode buhaje przebywaja w wychowalni, w celu dokonania ich oceny 1 selekcji?
A, 3-6
B. 6-18
C. 12-18
D. 18-24
Zadanie 35.
Oblicz produkcje nawozéw naturalnych w gospodarstwie liczacym 25 kréw, jesli 1 DJP produkuje 20 m’
gnojowicy.
A. 200m’
B. 250m’
C. 500m’
D. 600 m’
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Zadanie 36.

W Polsce obowigzuje zakaz opasu

A. niewykastrowanych buhajkéw.
B. cielat na ,,biate migso”.

C. krow ,mamek”.

D. krow razowek.

Zadanie 37.

Przy ktérych wynikach tuczu, opisanych w tabeli, bedzie najwigksza optacalno$¢ produkcji, przy stalej cenie

mieszanki pelnodawkowe;j? R R - -
p ) Lp.| Przyrosty dzienne w g Srednie dzienne w?(zgyrc‘gelnlfzzzgir;(lg petnodawkowej
Al 1 800 3,0
B. 2
2 810 2,9
C. 3
3 790 2,8
D. 4
4 760 2,7
Zadanie 38.

Reprodukcja prosta polega na tym, ze w $rednim stanie stada podstawowego na koncu roku, w pordwnaniu z jego
poczatkiem, notuje si¢

A. rozszerzanie.
B. brak zmian.
C. zawgzanie.
D. likwidacje.

Zadanie 39.

Ktéra choroba bydta musi zosta¢ niezwlocznie zgtoszona do organu inspekcji weterynaryjnej?

A. Ketoza.

B. Tezyczka.

C. Niedowlad przedzotadkdow.
D. Choroba niebieskiego jezyka.

Z.adanie 40.

Programy swietlne sterowane komputerowo, zawierajace normy dtugosci dnia §wietlnego i intensywnosci Swiatla
na poszczegolne okresy, stosuje si¢ w odchowie

A. kurczat.
B. prosiat.
C. zrebiat.
D. cielat.
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